
 
ATA Nº 1859 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 02 de Setembro de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Confirmada presença total dos Nobres Vereadores conforme assinatura no 
livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1858. O Vereador Rinaldo pediu 
dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1858, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1858 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

 

* Oficio nº 202/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto 

de Lei 148/2019 que: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA 

LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio nº 208/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, convidando para a 

Solenidade do Desfile Cívico dia 06 de setembro as 14:00 hrs em frente à Prefeitura 

Municipal. 

* Oficio nº 209/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, convidando para o 

lançamento “Kit lanches Saúde” e entrega do ônibus novo para Secretária da Saúde, dia 

06 de setembro às 13:00 hrs. na sala de reuniões da Prefeitura Municipal. 

* Oficio nº 102/2019 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, encaminhando 

Projeto de Lei 05/2019 que: “ALTERA OS ARTIGOS 3º E 18º DA LEI Nº 890/2019, 

QUE INSTITUI O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ANTONIO OLINTO E DISCIPLINA O SEU FUNCIONAMENTO, ESTRUTURA E 

COMPETÊNCIAS”. 

* Oficio do Ministério Público, GEPATRIA, em resposta ao Ofício nº 82/2019, referente 

ao Controle Interno conforme despacho MPPR – 0152.19.004412-2; 

* Comunicado de crédito de recursos financeiros, em 27/08/2019, no valor de R$ 

44.571,43 destinados ao Programa Planejamento urbano, “Pavimentação de vias 

urbanas”. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Primeira Deliberação da Proposta de Alteração da Lei Orgânica Municipal 01/2019   

de autoria do Poder Legislativo Municipal. O Presidente solicitou à Secretária que 

procedesse com a leitura da Proposta de Alteração. O Vereador Rinaldo pediu dispensa 

da leitura da Resolução, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente solicitou 

à Secretária que procedesse com a leitura da Súmula, e da Justificativa da Proposta de 

Alteração. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em 

discussão a Proposta de Alteração nº 01/2019, Senhores Vereadores. Em seguida 



Colocou-o em votação proferindo: Está em votação, a Proposta de Alteração nº 01/2019, 

quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo manifestações, a Proposta de Alteração nº 01/2019 foi APROVADA por 

unanimidade, em Primeira votação. 

 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, nobres 

Vereadores, e Público presente. Agradeceu a presença de todos, especialmente dos 

Srs. Everaldo, Antonio Martinhaki, Romildo, seu filho Pedro, Secretário “Tico”, e os 

Servidores da Câmara Municipal, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Presentes. Fez uma Indicação Verbal: Solicitando ao Poder Executivo, a viabilização 

da instalação de bebedouros de água, na sala de notas, na Prefeitura Municipal. 

Justificou sua Indicação, afirmando que ouviu reivindicações de usuários que precisam 

de água, são obrigados acessar outro setor, ou o funcionário é obrigado sair de sua sala 

para atender essa necessidade, por isso pediu ao Presidente a Aprovação de sua 

Indicação. Encerrou agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador João 
Issacard, para ser encaminhada ao Poder executivo Municipal. 
VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Presentes, agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, os 
Vereadores e demais Presentes. Manifestou votos de pesar à família do Sr. João dos 
Santos Marafigo, pelo seu falecimento no dia 29 de Agosto, aos 91 (noventa e um) anos 
de idade, deixando 08 (oito) filhos, 10 (dez) netos, e 08 (oito) bisnetos, e um legado de 
vida, contribuindo para sua família e para o Município. Concluiu Agradecendo a 
presença de todos, desejando-os uma boa noite. 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente, os 
Vereadores e demais Presentes. Desejou votos de pesar à família do Sr. João dos 
Santos Marafigo, pelo seu falecimento aos 91 anos de idade, Patriarca de uma família 
tradicional, que contribuiu muito para o Município. Relatou sobre o Agosto Azul, em um 
evento neste Sábado dia 31 de Agosto na Comunidade do Posto Train, foram atendidos 
104 (cento e quatro) homens, sendo realizados 35 (trinta e cinco) testes rápidos, 25 
(vinte e cinco) atendimentos odontológicos, 32 (trinta e duas) vacinas, 50 (cinquenta) 
atendimentos de Glicemia, e 78 (setenta e oito) de pressão arterial. Diante disso 
parabenizou todos os Homens, que são o público alvo desse trabalho, pela iniciativa de 
procurar atendimento preventivo, e os Profissionais da área da Saúde pela dedicação, 
em dia fora de expediente normal, participar de uma ação de valiosa importância à 
população. Reforçou o convite à pedido do Prefeito Fabio à todos os Nobres 
Vereadores, para participarem, da entrega dos Kit Lanches, que será realizado na sexta 
feira dia 06 de Setembro, afirmando que apesar de ser um Projeto do executivo, passou 
pela aprovação de todos os Vereadores, então é de salutar importância a presença de 
todos às 13:00 horas na sala de reuniões da Prefeitura Municipal. Ocasião que logo 
após, às 14:00, haverá o Desfile Cívico. Parabenizou o Prefeito Fabio e toda sua equipe 
de Secretários, pela inauguração da ponte na Localidade de Cerro Lindo que ocorreu na 
sexta feira dia 30 de Agosto, bem como toda a população pela confiança depositada no 
Poder Executivo e Legislativo, para que o Município consiga as melhorias que vêm 



acontecendo. Concluiu Agradecendo a presença de todos, especialmente dos Srs. 
Everaldo, Antonio Martinhaki, Emerson, Romildo e o Pedro filho do Vereador Jurandir, e 
os Servidores Administrativos da Câmara. Desejando a todos uma boa noite. 

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentando todos os Presentes, 
reforçou o comentário do Vereador Rinaldo sobre as ações do Agosto azul, no P.S. na 
Sede foram atendidos 100 (cem) homens, ressaltando a importância de ser em um final 
de semana, justamente para quem trabalha nos dias normais tenham acesso aos 
atendimentos, como tratamento dentário, vacinação, teste rápido, com resultado 
instantâneo, o qual possibilita a detecção de 04 (quatro) tipos de doenças, sendo elas: 
AIDS, hepatite B, e Hepatite C; e para os homens com idade superior à 50 (cinquenta) 
anos, é realizado o pedido de PSA, controle da Pressão arterial, do Diabetes, e 
encaminhamento para acompanhamento com a Nutricionista, para melhorar os hábitos 
alimentares se necessário for. Relatou que há 05 (cinco) anos atrás, quando o Agosto 
Azul teve início, foi realizado somente no Centro Social Rural, na Sede, e foi se 
expandindo nas comunidades de Água Amarela de Cima e de Baixo, e Butiá. E 
provavelmente o Outubro Rosa irá abranger todo o Município, uma conquista graças ao 
empenho de toda a Equipe de Saúde municipal comprometida com a população. 
Comentou sobre a inauguração da ponte do Cerro Lindo que ocorreu na sexta feira dia 
30 de agosto, depois de anos de anseios dos moradores, agora realizado pela 
Prefeitura, com Recursos próprios, resultado de uma gestão com economia e 
responsabilidade. Relatou que no dia de hoje foi realizado um depósito de 20% (vinte 
por cento) do valor estimado que seria de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), para 
pavimentação da rua que liga o Cemitério Municipal ao Centro, melhorando a estética da 
Cidade. Ressaltou que R$ 220.000,00 (duzentos e vinte mil reais) será contrapartida do 
Município, e o restante através de emenda parlamentar do Deputado João Arruda. 
Convidou a todos para participar da estrega dos Kit Lanche, e do ônibus adaptado para 
área da Saúde, que será às 13:00 horas e do Desfile Cívico às 14:00 horas. Agradeceu 
a todos pela presença, especialmente dos Srs. Romildo, Emerson, Everaldo, Antonio, 
Pedro filho do Vereador Jurandir, e dos Funcionários Administrativos da Câmara 
desejando-os boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 
demais Vereadores. Agradeceu a presença Agradecendo a presença de todos, 
especialmente dos Srs. Everaldo, Antonio Martinhaki, Emerson, Romildo e o Pedro filho 
do Vereador Jurandir, e os Servidores Administrativos da Câmara, desejando a todos 
uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, 

parabenizou o Prefeito Fabio, o Secretário Clair, e toda equipe do Setor de Obras, pelas 

melhorias que têm feito nas estradas das comunidades do Avencal, Mato Preto, 

Lavador, e Butiá, deixando-as, em ótimo estado. Comentou sobre a inauguração da 

ponte do Cerro Lindo, obra construída com recursos próprios da Prefeitura, proveniente 

de uma Administração responsável com economia, sendo que as outras duas pontes 

inauguradas pela gestão atual nas Comunidades do Lavador e Butiá, foram construídas 

através de Emendas Parlamentares, com contrapartida da Prefeitura de R$ 120.000,00 

(cento e vinte mil reais). Quanto a pavimentação do trecho relatado pela Vereadora 

Tânia, comentou que se o Município não estivesse dinheiro em caixa para depositar os 

R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), a emenda de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 

destinados pelo Deputado João Arruda não seria possível. Resumiu afirmando que 

graças ao bom trabalho do Poder Executivo, diversas melhorias estão acontecendo. 



Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 09 de Setembro de 2019, às 19 horas. 

 




